
Compitino di Matematica Discreta e Algebra Lineare
31 Maggio 2018

Cognome e nome: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Numero di matricola: . . . . . . . . . . . . . . . Corso e Aula: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IMPORTANTE: Scrivere il nome su ogni foglio. Mettere TASSATIVAMENTE nei riquadri le

risposte, e nel resto del foglio lo svolgimento.

Esercizio 1 (5 punti). Stabilire quante sono le soluzioni di x26 ⌘ 1 mod 35 tali che 0  x < 35.

Quante soluzioni?



Esercizio 2 (8 punti). Si consideri l’applicazione lineare F : R3 ! R3
che, rispetto alla base

standard, ha matrice: 0
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1) Stabilire la dimensione del ker e dell’immagine di F .

2) Trovare gli autovalori di F .

3) Trovare un autovettore della forma
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A appartenente ad un autospazio di dimensione 2

oppure scrivere che non esiste.

4) Stabilire se è vero o falso che esiste un n intero positivo tale che Fn
è l’endomorfismo nullo.
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Esercizio 3 (8 punti). 1) Sia U il sottospazio di R4
definito da

U = Span(
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Scrivere la dimensione di U e di U?
.

2) Sia M il sottospazio di R4
definito da:

M = Span(
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Trovare una base di M \ U?
.

dimensione di U dimensione di U?
base di M \ U?
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Esercizio 4 (6 punti). Sia a 2 Z un parametro e consideriamo il polinomio p(x) = x3
+4x2

+ax+2.

1) Stabilire se p(x) è riducibile in Q[x] per a = 2.

2) Trovare tutte la radici reali di p(x) quando a = 5.

3) Determinare tutti i valori interi di a per i quali p(x) è riducibile in Q[x].

Riducibile per a = 2? Radici per a = 5 Per quali a è riducicibile?



Esercizio 5 (5 punti). Sia N11 = {1, 2, . . . , 11} l’insieme degli interi tra 1 e 11.

(1) Quanti sono in sottoinsiemi A di N11 che contengono almeno un numero pari e almeno un

numero dispari?

(2) Quanti sono in sottoinsiemi A di N11 tali che A [ {1, 2} = N11?

(3) Quanti sono in sottoinsiemi A di N11 tali che A [ {1, 2} ha esattamente 10 elementi?

(1) (2) (3)


